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１．アンケート調査実施の概要　

（１） 調査対象地区 名張市桔梗が丘１番町から８番町、桔梗が丘南１番町から4番町

（２） 配布期間 平成２６年１０月５日～１０月１２日

（３） 集計期日 平成２６年１１月１４日（投函締切り：平成２６年１０月３１日）

（４） 調査方法 各区長様により各戸配布、郵送回収（切手不要の返送封筒使用）

（５） 配布数 ４，１５５通

（６） 回収数 　　９３５通（回収率：２２．５％）

（７） 調査項目 ・世帯属性(職業、年齢、同居家族について等）

・住宅の状況（築年数、構造、居住年数等）

・住宅の改修・建替えの状況

・地区内での希望状況（充実してほしい施設、サービス、取組み等）

・住み替えの希望状況（住み替え先、住宅形態、現住宅の取り扱い等）



２．アンケート調査結果の総括

（１）世帯について

〇世帯主の職業は、「年金生活・無職」の方が全体の57％を占める。

〇世帯主の年齢は、「65歳以上」の方が62％を占める。　

〇同居については、「同居世帯ではない」が89％を占める。

　　（２）住宅の状況

〇建築年数は、「昭和56年以前」で現在の耐震基準を満たしていない可能性のある住宅が44％を

　　　　　占めており、状況に合わせて耐震補強が必要になってくる。

〇居住年数は、「30年以上」が51％を占め、「20～30年（18％）」を含めると、69％となる。

〇「改修した住宅」は54％あり、「何もしていない住宅」は23％、「建替え」は15％となった。

　　　　　改修内容は、屋根・外壁塗装等、内装の張替え、台所・浴室・給湯配管の交換が主なものであった。

　　　　　長年この桔梗が丘に愛着を持って住んでいただいている方が多いことが伺える。

　　（３）地区内での希望状況

〇充実してほしいと思う施設

「図書機能などがあって、気軽に立ち寄りくつろげるスペースや施設（26％）」、「特にない（15％）」、

「文化・学習活動が気軽にできる施設（14％）」が上位項目となり、個人活動が気軽に出来る施設等

　　　　　への希望がみられた。

〇利用できるとよいサービス・取り組み

「急に具合が悪くなった時に連絡できる緊急通報システム（21％）」、「病院への送迎サービス（13％）」、

「高齢者の安否確認・見守りサービス（12％）」が上位項目となった。

〇必要だと思われる取り組み

「高齢者が安心して住むことができる環境づくり（17％）」、「若い世代の転入の促進（16％）」が上位

項目となり、他項目は10％を下回る回答となった。

　回答者の年齢に応じた希望結果になったと思われるが、高齢者が安心して生活ができ、若い世代

　の活力もある、バランスが良い町を目指す取り組みが求められている。

　　（４）住み替えの希望状況

〇住み替えの希望

　「別の場所に住み替えたい」方は5%と少なく、「改修・建替えをして、または改修等しないで、今の

場所（住宅）に住み続けたい」方がほとんどであった。

〇住み替え先の希望場所

　　　　　「他の都道府県（59％）」、「現在の地区内（22％）」、「名張市内の他地区（8％）」となった。

〇交通の利便性

　　　　　「駅の徒歩圏内に住みたい（46％）」、「商業施設の徒歩圏内に住みたい（31％）」という希望が多

　かった。

　車移動が主となる名張と比べ、徒歩範囲に必要なものがある他の都道府県に魅力を感じて

住み替えを検討される方が多いのかもしれない。

〇住み替え先に求めるサービス、現在の地区に継続居住するために必要なサービス

「急に具合が悪くなった時に連絡できる緊急通報システム（20」％）」、「高齢者の安否確認・見守り

　　　　　サービス（13％）」、「病院への送迎サービス（13％）」が上位項目となり、ここでも高齢者が安心して

　　　　　生活していくためのサービスが求められていることが伺える。（地区内での希望と同じ）



３．アンケート調査結果

選択内容 該当人数

1.会社員・団体職員（役員含む） 222

2.専門職（医師、弁護士など） 16

3.公務員 27

4.自営業 67

5.農林業 10

6.年金生活 380

7.パート、アルバイト 45

8.無職 150

9.その他 14

計 931

選択内容 該当人数

1.19歳以下 0

2.20～29歳 4

3.30～39歳 33

4.40～49歳 87

5.50～59歳 92

6.60～64歳 137

7.65～74歳 377

8.75歳以上 204

計 934

選択内容 該当人数

1.男性 777

2.女性 151

計 928

問3　あなた（世帯主）の性別

問2　あなた（世帯主）の年齢

問1　あなた（世帯主）の職業
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選択内容 該当人数

1.桔梗が丘一番町 76

2.桔梗が丘二番町 83

3.桔梗が丘三番町 116

4.桔梗が丘四番町 118

5.桔梗が丘五番町 210

6.桔梗が丘六番町 58

7.桔梗が丘七番町 74

8.桔梗が丘八番町 116

9.桔梗が丘南 84

計 935

選択内容 該当人数

1.同居世帯ではない 822

2.二世帯などで同居している 99

計 921

選択内容 該当人数

1.一台 417

2.二台 323

3.三台以上 89

4.持っていない 100

計 929

問5　二世帯等の同居

問4　現在のお住まいの地区

問6　自動車の台数
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選択内容 該当人数

1.小学校入学前 74

2.小、中学生 130

3.15～19歳 65

4.20～29歳 103

5.30～39歳 154

6.40～49歳 148

7.50～59歳 143

8.60～64歳 142

9.65～74歳 257

10.75～84歳 93

11.85歳以上 50

12.同居者はいない 79

計 1,438

選択内容 該当人数

1.5年未満 73

2.5～10年未満 67

3.10～20年未満 153

4.20～30年未満 170

5.30～40年未満 325

6.40年以上 146

計 934

選択内容 該当人数

1.一戸建ての持ち家（住宅専用） 848

2.一戸建ての店舗併用住宅 27

3.一戸建ての借家 15

4.桔梗が丘公団住宅の持ち家 28

5.桔梗が丘公団住宅の借家 6

6.その他 10

計 934

問9　現在お住まいの住宅の種類

問8　現在の住宅での居住年数

問7　同居されているご家族の方（世帯主を除く）の年齢及び人数
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選択内容 該当人数

1.今の場所で新築してから、同じ
住宅に住み続けている

455

2.同じ場所で以前住んでいた住宅を建て
替えて、今の住宅にした 131

3.今住んでいる地区とは別の所から、新築
してここに住み替えた 149

4.今住んでいる地区とは別の所から、中古
住宅を買って住み替えた 111

5.その他 28

計 874

選択内容 該当人数

1.昭和40年以前 24

2.昭和41～45年 86

3.昭和46～50年 100

4.昭和51～55年 191

5.昭和56～60年 127

6.昭和61～平成2年 85

7.平成3～7年 77

8.平成8～12年 77

9.平成13～17年 51

10.平成18～22年 42

11.平成23年以降 32

12.わからない 15

計 907

選択内容 該当人数

1.木造 604

2.鉄骨造（軽量鉄骨も含む） 242

3.鉄筋コンクリート造 55

4.わからない 7

5.その他 9

計 917

問11　お住まいの住宅の建築時期

問10　建替や住み替えなどの状況
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選択内容 該当人数

1.建て替えした 139

2.改修した 487

3.過去に建て替えして、さらにその
住宅を改修した

22

4.特に何もしていない 211

5.その他 52

計 911

選択内容 該当人数

1.新しく（きれいに）するため 228

2.傷んでいたから 244

3.狭かったから 148

4.使い勝手が悪かったから 147

5.寒いので、暖かくするため 39

6.耐久性に不安があったから 76

7.高齢者が住みやすいように 50

8.高齢者になった時に備えるため 24

9.同居家族の構成が変わったから 46

10.その他 16

計 1,018

問13　お住まいの住宅に関して行ったことは何ですか？

問14　改修や建て替えをした理由は何ですか？
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選択内容 該当人数

1.内装の貼替 240

2.台所・浴室の交換 295

3.給湯などの配管の交換 176

4.屋根の塗替や葺替 221

5.外壁の塗装や貼替 285

6.増築（車庫は除く） 133

7.減築（住宅を小さくした） 10

8.間取の変更 84

9.断熱性・気密性の向上 54

10.地震対策としての補強 28

11.バリアフリー化（段差解消、手すり） 70

12.サンルームの設置 12

13.車庫・カーポート等の設置 96

14.その他 22

計 1,726

選択内容 該当人数

1.文化・学習活動が気軽にできる
施設

199

2.図書機能などがあって、気軽に立ち寄り
くつろげるスペースや施設 368

3.地域住民が集まり談話・交流で
きるスペース

164

4.サークルなどで利用できる小ス
ペース

74

5.福祉施設（デイサービスセンター
など）

168

6.小さな子どもを持つ親子が集い、子ども
を遊ばせながら親達が交流できるスペー
ス

77

7.子どもが遊べる屋内スペース 106

8.特にない 217

9.その他 48

計 1,421

問15　実施した改修の内容は何ですか？直近（最近）の改修内容についてお答えください。

問16　現在お住まいの地域内の身近な場所で、充実してほしいと思う施設は何ですか？
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選択内容 該当人数

1.急に具合が悪くなった時に連絡
できる緊急通報システム

367

2.高齢者の安否確認・見守りサー
ビス

209

3.一時的な家事等の手伝い（代
行）サービス

110

4.健康に良い食事の宅配サービス 94

5.食料品や日用品の宅配サービス 103

6.移動販売車（食料品や日用品の
移動販売）

83

7.敷地内の除草等サービス 182

8.住民どうしの協力で実施するコミュニ
ティ・レストラン（地域食堂） 103

9.育児等の相談 25

10.一時託児サービス 60

11.病院への送迎サービス 222

12.特にない 177

13.その他 15

計 1,750

問17　現在お住まいの地区内で、利用できるとよいサービス・取組は何ですか？
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選択内容 該当人数

1.高齢者が安心して住むことがで
きる環境づくり

460

2.子育てがしやすい環境づくり 193

3.若い世代の転入の促進 420

4.新たに住み始めた住民が、地域に溶け
込むきっかけとなる活動・交流の充実 129

5.住民どうしが助け合う活動・交流
の充実

192

6.住民の交流施設の充実 95

7.商業施設の充実 183

8.公共交通（バス）の充実 217

9.防災・災害時の体制整備 133

10.防犯や子どもの日常の安全・安
心の確保

198

11.美しいまちなみづくり・維持 193

12.自然環境の維持・保全 166

13.この地区の住み良さなどの積
極的なＰＲ

65

14.特にない 36

15.その他 13

計 2,693

選択内容 該当人数

1.敷地内への不審者等の侵入防止 462

2.敷地内の草刈り・落ち葉処理、清掃 733

3.建物の傷み・劣化の適切な補
修・修理

233

4.放置されたままの郵便物・チラシ
の処分

313

5.特にない 23

6.その他 12

計 1,776

問18　現在お住まいの地区内で、どのような取組が必要だと思いますか？

問19　あなたのご近所で空き家・空き地が増えたとき、適切な管理として必要と思うことは何ですか？

1.高齢者

が安心し

て住むこ

とができ

る環境づ

くり
17%

2.子育てが

しやすい環

境づくり
7%

3.若い世

代の転

入の促

進
16%

4.新たに住

み始めた住

民が、地域

に溶け込む

きっかけと

なる活動・

交流の充

実
5%

5.住民どう

しが助け合

う活動・交

流の充実
7%

6.住民の交

流施設の

充実
4%

7.商業施設

の充実
7%

8.公共交

通（バス）

の充実
8%

9.防災・災

害時の体

制整備
5%

10.防犯や

子どもの日

常の安全・

安心の確

保
7%

11.美しいま

ちなみづく

り・維持
7%

12.自然環

境の維持・

保全
6%

13.この地

区の住み

良さなどの

積極的なＰ

Ｒ
2%

14.特にな

い
1%

15.そ

の他
1%

1.敷地内へ

の不審者等

の侵入防止
26%

2.敷地内の

草刈り・落ち

葉処理、清

掃
41%

3.建物の

傷み・劣

化の適切

な補修・

修理
13%

4.放置され

たままの郵

便物・チラシ

の処分
18%

5.特にない
1%

6.その他
1%



選択内容 該当人数

1.このままで（特に改修はしない）
今の住宅に住み続けたい

521

2.改修して、今の住宅に住み続け
たい

165

3.建て替えて、今の場所（住所）に
住み続けたい

38

4.特に考えていない 114

5.二つ以上の地域を生活拠点とし
て住みたい

24

6.別の場所に住み替えたい 49

計 911

選択内容 該当人数

1.3年以内 16

2.5年以内 9

3.10年以内 14

4.10年以上先 14

計 53

選択内容 該当人数

1.現在の地区内 12

2.名張市内の他地区 4

3.他の都道府県 32

4.海外 0

5.別荘地やリゾート地（場所は問い
ません）

1

6.その他 5

計 54

問22　住み替え先としてどこを考えていますか？

問20　これからも、今の住宅に住み続けようと思いますか？

問21　何年以内に住み替えをお考えですか？

1.このままで

（特に改修

はしない）今

の住宅に住

み続けたい
57%

2.改修して、

今の住宅に

住み続けた

い
18%

3.建て替え

て、今の場

所（住所）に

住み続けた

い
4%

4.特に考え

ていない
13%

5.二つ以上

の地域を生

活拠点とし

て住みたい
3%

6.別の場所

に住み替え

たい
5%

1.3年以内
30%

2.5年以内
17%

3.10年以内
27%

4.10年以上

先
26%

1.現在の地

区内
22%

2.名張市内

の他地区
8%

3.他の都道

府県
59%

4.海外
0%

5.別荘地や

リゾート地

（場所は問

いません）
2%

6.そ

の他
9%



選択内容 該当人数

1.駅の徒歩圏内に住みたい 42

2.商業施設の徒歩圏内に住みた
い

28

3.バス等公共交通施設があれば
駅への距離はこだわらない

7

4.バス等公共交通施設があれば商業施設
への距離はこだわらない 7

5.特段交通の利便性にはこだわら
ない

4

6.その他 3

計 91

選択内容 該当人数

1.新築住宅 5

2.中古住宅（一戸建） 7

3.新築分譲マンション 9

4.中古分譲マンション 3

5.民間賃貸住宅 9

6.公営住宅 1

7.高齢者向け福祉施設等 6

8.緊急時対応、食事サービス等が受けら
れる高齢者向け賃貸住宅 4

9.子供又は身よりの家 3

10.その他 8

計 55

選択内容 該当人数

1.現在の住宅より大きな住宅 11

2.現在の住宅より小さい住宅 27

3.特に広さにはこだわらない 17

計 55

問23　住み替え先の交通の利便性についてどのように考えていますか？

問24　住み替えの際はどのような住宅を考えていますか？

問25　住み替える住宅の大きさはどの程度を考えていますか？

1.駅の徒歩圏

内に住みたい
46%

2.商業施設の

徒歩圏内に住

みたい
31%

3.バス等公共

交通施設があ

れば駅への距

離はこだわら

ない
8%

4.バス等公共

交通施設があ

れば商業施設

への距離はこ

だわらない
8%

5.特段交通の

利便性にはこ

だわらない
4%

6.その他
3%

1.新築住宅
9%

2.中古住宅

（一戸建）
13%

3.新築

分譲マ

ンショ

ン
16%

4.中古分譲

マンション
6%

5.民間賃

貸住宅
16%

6.公営住宅
2%

7.高齢

者向け

福祉施

設等
11%

8.緊急時対

応、食事

サービス等

が受けられ

る高齢者向

け賃貸住宅
7%

9.子供又は

身よりの家
5%

10.その他
15%

1.現在の住

宅より大き

な住宅
20%

2.現在の住

宅より小さ

い住宅
49%

3.特に広さ

にはこだわ

らない
31%



選択内容 該当人数

1.購入価格500万円未満 3

2.購入価格500万円以上1,000万円
未満

4

3.購入価格1,000万円以上2,000万
円未満

13

4.購入価格2,000万円以上3,000万
円未満

5

5.購入価格3,000万円以上 6

6.賃料3万円未満 1

7.賃料3万円以上5万円未満 3

8.賃料5万円以上7万円未満 12

9.賃料7万円以上10万円未満 3

10.賃料10万円以上 2

計 52

選択内容 該当人数

1.急に具合が悪くなった時に連絡
できる緊急通報システム

31

2.高齢者の安否確認・見守りサー
ビス

21

3.一時的な家事等の手伝い（代
行）サービス

14

4.健康に良い食事の宅配サービス 15

5.食料品や日用品の宅配サービス 13

6.移動販売車（食料品や日用品の
移動販売）

6

7.敷地内の除草等サービス 10

8.住民どうしの協力で実施するコミュニ
ティ・レストラン（地域食堂） 11

9.育児等の相談 2

10.一時託児サービス 3

11.病院への送迎サービス 20

12.特にない 4

13.その他 8

計 158

問26　住み替える住宅の購入上限価格又は家賃の月額上限賃料はどれくらいを考えていますか？

問27　住み替え先の地域にはどのようなサービスを求めていますか？
　　　　また、どのようなサービスがあれば現在の地域に継続居住してもよいと考えますか？

1.購入価格

500万円未

満
6%

2.購入価格

500万円以

上1,000万

円未満
8%

3.購入価

格1,000

万円以上

2,000万

円未満
25%

4.購入価格

2,000万円

以上3,000

万円未満
9%

5.購入価

格3,000

万円以上
11%

6.賃料3万

円未満
2%

7.賃料3万

円以上5万

円未満
6%

8.賃料5万

円以上7万

円未満
23%

9.賃料7万

円以上10万

円未満
6%

10.賃料10

万円以上
4%

1.急に具合が

悪くなった時

に連絡できる

緊急通報シス

テム
20%

2.高齢者の

安否確認・

見守りサー

ビス
13%

3.一時的な家

事等の手伝い

（代行）サービ

ス
9%

4.健康に良い

食事の宅配

サービス
9%

5.食料品や日

用品の宅配

サービス
8%

6.移動販売車

（食料品や日

用品の移動販

売）
4%

7.敷

地内

の除

草等

サー

ビス
6%

8.住

民ど

うしの

協力

で実

施す

るコ

ミュニ

ティ・

レスト

ラン

（地域

食堂）
7%

9.育児

等の相

談
1%

10.一時託

児サービス
2%

11.病院への

送迎サービス
13%

12.特にな

い
3%

13.その他
5%



選択内容 該当人数

1.現在、売却の予定がある 2

2.現在、賃貸の予定がある 0

3.売却したい 27

4.賃貸したい 8

5.空き家のままで所有し、将来は
親族に相続する

0

6.住宅を解体し、土地だけ所有し、
将来は親族に相続する

0

7.住宅を解体し、土地だけ売却し
たい

3

8.子ども・親族に住んでもらう 7

9.相談できる窓口・サービスを探
す、探したい

3

10.まだ、具体的に考えていない 16

11.その他 8

計 74

問28　住み替えた際、現在の住宅はどのようにしたいと考えていますか？

1.現在、売却

の予定がある
3%

2.現在、賃貸

の予定がある
0%

3.売却したい
36%

4.賃

貸し

たい
11%

5.空き家のま

まで所有し、

将来は親族に

相続する
0%

6.住宅を解体

し、土地だけ

所有し、将来

は親族に相続

する
0%

7.住宅を解体

し、土地だけ

売却したい
4%

8.子ども・

親族に住

んでもらう
9%

9.相談できる

窓口・サービ

スを探す、探

したい
4%

10.まだ、具

体的に考

えていない
22%

11.その

他
11%



〇「その他」の回答まとめ




